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a megye dolgozói tiltakoznak 
Nyugat'Németország felfegyverzése ellen
A biharkeresztesi Petőfi tsz tagsága

Biharkeresztesen a Petőfi tsz 
tagjai is mélységesen elítélik 
Nyugat-Németország felfegyver­
zésére irányuló imperialista te­
vékenységet. Tiltakozó szavukat 
táviratban is hangoztatják.

„Mi, a biharkeresztesi Petőfi 
tsz tagjai hevesen tiltakozunk a 
párizsi szerződés ratifikálása el­

len. A német mitttarizmvstól so­
kat szenvedetten, elszántan kiált­
juk, ne adjanak fegyvert a bűnös 
revansisták kezébe. Békében 
akarunk élni szabad jelenünk és 
boldogságot jelentő jövőnk meg­
teremtéséért.

Biharkeresztes, 
Petőfi tsz tagsága..“

Együtt kiáltjuk: megálljatok!
Ha azt mond.ja az ember „Bé­

ke“, önkéntelenül is valamilyen 
napsugaras táj. madárfíittyös, 
kellemes nyugalmat árasztó kép 
alakul ki az ember tudatában. A 
„háború“ véres, emberroncsok­
kal, üsztkös házfalakkal, kínnal 
és szenvedéssel teli képet idéz.

Mégis vannak emberek, akik 
szívesebben és sűrűbben emlege­
tik azt a szót, hogy háború, mini 
béke? Sajnos, vannak. A nemi ég 
befejeződött európai béke és biz­
tonság biztosításával foglalkozó 
értekezlet megállapításai szíven 
ütik az embert... „A párizsi 
egyezmények lehetővé teszik az 
atom- és KtdrogénbömUa gyár tál 
étit Nyugat-Németorszagban.“ Új­
ra felfegyverzik az emberek mil­
lióinak véráldozata árán lesze­
relt ragadozói, a fasizmust... 
Mialatt mi békére vágyakozva a. 
•jövőről szövünk szép álmokat, n 
nyugati halálgyárosok az ember­

irtás legválogatottabb eszközeit 
kutatva háborút terveznek.

Van-e becsületes ember rang­
ra és vallásra, politikai állásfog­
lalásra és nemzetiségre való te­
kintet nélkül, űl/ci ne tiltakozna 
ez ellen. Van-e becsületes em­
ber, aki nem borzad meg, ami­
kor olvassa ezeket a leleplező so­
rokat és nem szorul ökölbe a ke­
ze.

A halál nagy úr, de az élet 
azért erősebb és mi az élet párt­
ján álló emberek valamennyien 
a moszkvai értekezlet részvevői­
vel együtt kiáltjuk a . háborús 
hisztéria őrültjei felé: -negállja- 
tdkü!

De lta- nem elég erős a hangunk, 
békés életünket erőteljesebb esz­
közökkel is meg tudjuk és meg 
fogjuk védeni!!!

FÜLÜP GYÖRGY NT!, 
a Szianyiszlavszkij Film- és 
Színművészeti Stúdió tagja.

HARCBAN AZ ÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT
A bútorgyáriak 

teljesítik adott szavukat
■Öt héttel ezelőtt a Hajlított Bú­

torgyár dolgozói is csatlakoztak a 
december 21-i munkaversenyhez. 
Komoly és értékes felajánlást tet­
tek. A vállalás teljesítése becsüle­
tes, szorgalmas munkát követelt 
minden bútorgyári dolgozótól. S a 
bútorgyáriak nem vallottak szé­
gyent. Most ezekben a napokban 
büszkén számolnak be az eddigi 
eredményekről, hisz felajánlásuk 
nagyobb részét már teljesítették- 

Valamennyi bútorgyári dolgozó 
szorgalmát, versenylendületét bizo­
nyítja az, hogy a terven felül vál­
lalt 2400 széket, valamint a 200 
gyermekállókát az elmúlt napok 
ban elkészítették, átadták a keres­
kedelemnek. A vállalt 30 ezer de­
rail mérnöki jelzőfát is határidő 
előtt, már december 1 -re elkészí­
tették, legyártották.

De lehet tovább sorolni a vállalá­
sok teljesítését. A bútorgyáriak 20 
ezer folyóméter horonyléc legyár­
tását vállalták, ma jogosan és 
büszkén mondhatják el, hogy ezt a 
vállalásukat is teljesítették. Az év 
hátralevő napjaiban pedig további 
nagy mennyiségű horonylécet gyár­
tanak.

A negyedik negyedévben a rela­
tív bérmegtakarítás terén is szép 
eredmény mutatkozik, a vállalt 9 
ezer forintos bérmegtakarításból 
eddig már 5 ezer forintot teljesí­
tetlek.

A vállalások teljesítésében eddig 
elért eredmény azt bizonyítja, hogy 
a bútorgyári munkások méltón ké­
szülnek az Ideiglenes Nemzetgyű­
lés évfordulójának megünneplé­
sére.

gyei pártbizottság a legjobb ered­
ményt elérő három debreceni 
üzemnek, valamint a megye leg­
jobb gépállomásának, állami gazda­
ságának és termelőszövetkezetének 
ad vörösselyem zászlót jó munká­
juk elismeréséül.

A megyei pártbizottság verseny- 
zászlójának elnyeréséért üzemek, 
gyáraik, gépállomások, állami gaz­
daságok és termelőszövetkezetet 
között megindult a vetélkedés.

Köténycakk gyártásét kezdte meg a Textilgyár

Nem akarunk rombolást I
A művészet az élet nevetése. 

A művészet az alkotómunka ne­
mes, kicsiszolt formája. Aki iga­
zán szereti a művészetet és iga­
zán becsüli az alkotást, az egy­
úttal ellensége mindennek; ami 
az alkotás halálát jelenti.

A világtörténelemben még nem 
volt példa arra, hogy aránylag 
rövid idő alatt az emberi kultú­
ra annyi csodálatosan szép alko­
tását tették volna tönkre, mint 
a második világháború alatt. A 
fasiszta Németország barbár 
módszerei nem ismertek kímé­
letet. A rombolásnak nem volt 
határa, bármire irányult, Róma, 
évezredes műkincseitől kezdve, a 
budapesti Szépművészeti Mú­
zeumtól az Ermittageig. Minden 
vandalizmus ellenére sikerült év­
századok és évezredek kultúrájá­
nak sok értékes alkotását át­
menteni a legújabb kor szamára. 
A háború őrültjei azonban nem

tudnak ebbe belenyugodni. Nyu- 
ga t-Németország felfegyverzésé­
vel előkészítik az új világhábo­
rút. a kultúra 'kétségkívül min­
den eddiginél vadabb elpusztítá­
sát.

Az európai bélke és biztonság 
biztosításával foglalkozó értekez­
let az emberi kultúra sok nagy­
szerű hagyatéka mellett és a 
kulturális alkotás további ]ehe­
tőségednek biztosítása érdekében 
is állást foglalt. Aki szereti a 
művészetet, az szereti az életet, 
hiszen az igazi művészi, alkotá­
sok halhatatlanok és az élet örök 
diadalát hirdetik a halál felett. 
Az igazi művészet életre tanít 
és tanításai egyre jobban áthat­
ják az embereket az egész vilá­
gon, hiába vicsorognak a háború 
őrültjei . ..

Thuróczi György. 
a Csokonai Színház tag;

A december 21-i munkaverseny, 
az ünnepi műszak kiváló eredmé­
nyeket hozott a debreceni Textil- 
gyárban is. Az ünnepi műszak 
utolsó napjaiban a gyár szövődé- 
jében új cikknek, a kötényeakknak 
a gyártását kezdték meg. A szö­
vődé munkásai nagy lelkesedéssel 
fogtak hozzá az új cikk gyártásá­
hoz. S lelkesedésük a jelenlegi 
eredményben tükröződik- Abban, 
hogy az előírt 10 ezer méter kö­
tény cakkból péntekig a szövődé mun­
kásasszonyai 5 ezer métert gyár­
tottak. Az elkövetkező napokban 
pedig az újabb 5 ezer méter kö­
ténycakk gyártásáért indulnak 
harcba.

A szövődé munkásai azonban az 
új cikk gyárrtása melleit nem fe­
ledkeztek el az adósság törleszté­
séről sem. A 300 ezer méteres da- 
riűbia és köp er adósságukból de­
cember 4-ig 220 ezer métert tör, 
tesztellek.

Dézsi K'ára, Balogh Sándorné, 
Ivánka Tóth Sándomc szövődéi 
munkások a verseny hátralevő 
napjaiban az eddigieknél sokkal 
jobban fokozzák teljesítményüké1:, 
hogy- a textilgyári munkások is 
büszkén jelenthessék december 21- 
én: vállalásukat valóra val­
lották.

Ezerötszáz fiúöltöny 
és 2800 leénykaruha terven felül

A Bellegelö-lenin tsz tagsága
Debrecen, nagy kiterjedésű ta- 

lyavilágában lévő termelőszövet­
rezetek tagsága is mélységesen 
elítéli azt a törekvést, amely 
Nyugat-Németország fel fegyver­
ese révén háborús tüzek szik­
rái; izzítja. A debrecen—-belie- 
=elői Lenin tsz tagsága hétfőn 
•ártotta zárszámadási közgyűlé­
sét. A Vezetőség beszámolója 
szép tervekről is. szólt: l'úsz hol­
don szőlő, húsz holdon pedig 
gyümölcsös telepítésére gép ké­
szítette elő a talajt, kertészetüket 
Pedig 15. holdra növelték. A be­
számoló után- Nemes Péter, a tsz 
viunkaérdenvrendes tehenésze új­
sággal a kezében szólalt fel. „En­
gedjétek meg elvtársak, hogy a 
beszámoló utáni vitát azzal sza­

kítsam meg, ami ugyancsvi, 
mindnyájunk közös ügye. Élni 
termelni akarunk, de nyugaíDf 
fel akarják fegyverezni a nyu­
gatnémet fasisztáikat. Ez nem rí- 
össze a békével. Tegyék a nyu­
gatiak is, üljenek le a tárgyaló- 
asztalhoz, és biztosítsák a bé­
két, amint Moszkvában a béke' 
óhaj-tó kormányok képviselői tel­
ték. A magam nevében örömmé, 
fogadtam a moszkvai határoza­
tot, amelyben békénk, biztonsá­
gunk biztosításét látom.“ S a 
többi felszólalók, majd a szünet­
ben kialakuló beszélgető csopor­
tok a Lenin tsz tagságának azt 
a szilárd elhatározását tükrözte-: 
minden erejükkel, a maguk méd­
ián megvédik a békét.

A Debreceni Ruházati Gazdamű­
helyben is v szorgalmas munkások 
dolgoznak. Szinte egy percig sem 
állnak a gépek, minden percet ki­
használnak. Szorgalmukra talán 
legjellemzőbb az. ha elmondjuk, 
hogy ' eves tervüket már október 
26-án befejezték. Így terven felül, 
december 21. tiszteletére vállalták, 
hogy másfélmillió forint értékű 
fiúöltönyt és leánykaruhát gyár­
tanak- December 6-ig ezen vállalá­
sukból 1 millió 26 ezer forint érté­
kű1 teljesítettek, ami azt jelenti, 
vujv 1500 fiú öltönyt és 2800 
teánykaruhát készítettek cl.

Az itt dolgozó munkások szór­
va Imát és jó munkáját igazolja az 
's. hogy a gyártott áruk minőségéi 
>0.2 százalékra emelték. No vem- 
'•erben egyáltalán nem kaptak ke- 

- ':erieimi vállalatoktól reklamá- 
•:,v Dicséretre méltó az anyagta- 
"'■tekosság terén elért eredmény 
.. November hónapban a Ruházati 
Ír:í'nműhely munkásai 11.7000 fo­
rte értékű anyagot takarítottak

A-z elmúlt hetekben a Ruháza'.i 
3 ízdaműhely dolgozói is tudo­
mást szereztek arról, hogy Debre­
cenben, de az egész megyében 
hiánycikk a íiú télikabát. Eue el 
határozták, hogy december 21. ii.-./.- 
teleiére 500 fiú télikabátot elkészí­
tenek. Adott szavukhoz híven mar 
200 kabátot átadtak a kereskede- 
ifcmnpk. A 200 kabát minőségi el­

készítéséért dicséret illeti a Mánián 
Kató szalag minden dolgozóját, 
akik nehézséget nem ismerve vé­
gezték munkájukat.

S megyei pártbizottság 
mmwmiWw

A december 21-i nagyszabású és 
széles-körben kibontakozó verseny- 
mozgalom résztvevői részére a 
megyei pártbizottság hat vörös 
selyem zászlót készített. A me­

flz orvosi műszergyártók 
helytállása

Az Orvosi Müszcrgyárban műi­
den dolgozó lelkesen vesz részt a 
december 21-i versenymozgalom­
ban. Meg is van az eredménye, 
hisz évi tervüket határidő előtt tel­
jesítették. De ezen iúlmenöleg
számos termelési eredmény dicséri 
jó munkájukat. Minden brigád, 
minden dolgozó helytáll- a munká­
ban, de külön dicséretet érdemel
az ollós brigád. Ez a brigád vállal­
ta, hogy' december 21-ig 10 ezer 
körönről lói készít el- Amikor a kö­
römollóból a 3570. darabot készítet­
ték el, akkor fontos export megren­
delése érkezett a gyárnak. Sebészeti 
ollót keli -készíteni, amelynek az 
előállítása sokkal körülményesebb 
és egyben több időt is vesz igény­
be. A brigád azonban nem ijedi 
meg a nehézségtől. Nagy szorga­
lommal és munkaakaruita! fogtak 
hozzá új feladatuk végrehajtásá­
hoz. S meg keli mondani, becsület-- 
tel megálltak helyüket. Az exportot 
készülő sebészeti ollóból eddig 'kifo­
gástalan minőséggel 3420 darabot 
készítettek" cl.

Külön dicséretet érdemel Újvá­
rosi József, aki termelő munkája 
mellett 12 ipari tanulóval foglal­
kozik, s megtanítja őket az orvosi 
műszergyártás nehéz, de szép szak­
májára..

Igen keresett cikk a mű.ökés- 
I penge- Eddig külföldről hoztuk be 
' ezt az árut, de most már hazai 
gyárainkban is megkezdték a 
mű lökés-penge készítését. Újabban 
a debreceni Orvosi Műszergyárban 
folytatnak sikeres kísérletet az 
operációknál használatos pengék 
előa állításánál.

A próbadarabok gyártását még 
most decemberben megkezdik és az 
elkészült mütőkés-pengéket véle­
ménynyilvánításra kiadják orvosok­
nak.

A tervek szerint az 1955-ös év 
első felében a debreceni Orvosi Mű­
szergyárban 250 ezer darab míí'ő- 
kés-pengét készítenek. -

— iüHAi vernetek. —
az egyetemen

Csütörtökön kedves vendégel
voltaik a Debreceni Orvostudo­
mányi Egyetemnek: két kínai 
'■rvospvofesszor. Az egyik a Pe­
kingi Közegészségügyi Szervezé­
si Intézet igazgatója, a másik a 
iangháji Egyetem mikrobiológiai 
tanszékének vezetője. Mindket­
ten a Magyar Tudományos Aka-
lécnia vendégeként tartózkodnak
hazánkban^ Pénteken megláto­
gatták az Orvostudományi Egye­
tem néhány elméleti intézetét és 

i klinikáját, megismerkedtek a tu- 
* lominyos munkával, a kutató 
I -nunfea szervezetével, különösen
I •rdrklődtek a bőrklinikán folyó 
! ipari bőrvédőm! kutatások, a

csecsemőkori sorvadás, a táptala­
jok, a szülészeten folyó idegclet- 
tanl kutatások, a debreceni nép­
mozgalmi statisztikák, mikrobio­
lógiai, közegészségügyi és más 
problémák iránt.

Elismerőleg nyilatkoztak a 
debreceni tudományos munka 
színvonaláról és örömüknek ad­
tak ldfejzést, hogy most már 
semmi sem akadályozza a ma­
gyar-kínai tudományos kapcso­
latok kifejlődését. A baráti 'han­
gulatú eszmecserék, az őszinte 
viták biztosítékot nyújtanak ar­
ra, hogy a most kialakult kap­
csolatok erősödni fognak a jövő­
ben. / Juhász Lajos
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Francia politikusok 

állásfoglalása a ratifikálás 
ellen

Párizs (MTI) A francia part- 
sajtó napról napra újabb parla­
menti politikusok nyilatkozatát 
és állásfoglalását közli, amelyek­
ben választóik túlnyomó többsé­
gének hangulatát tükrözve, szem­
befordulnak a háborús londoni 
és párizsi egyezmények ratifiká­
lásával.

Nagy feltűnést kelt a keddi 
párizsi sajtóban Edouard Her- 
riot-nak, a nemzetgyűlés tiszte­
letbeli elnökének, a Meurthe-et 
Moselle megye radikális szocia­
lista területi tagozata alelnöké- 
hez intézett levele, amelyben új­
ból hangoztatja a Szovjetunióval 
való megértés szükségességét.

lacpues Duclos cikke 
a l’Humanitá-ban

Párizs (TASZSZ) A 1‘Huma- 
nité közölte Jacques Duclos-nak, 
a Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottsága titkárának 
cikkét a Nyugat-Németország 
felfegyverzése elleni harcról.

Duclos élesen elítéli Mendes- 
France-nak a német kérdésben 
folytatott politikáját és kimutat­
ja, hogy a francia kormányfő a 
nemzetgyűlés képviselőit igyek­
szik rábírni a párizsi egyezmé­
nyek mielőbbi ratifikálására, 
mivel világosan látja, hogy az 
idő ugyanúgy ezek ellen az 
egyezmények ellen dolgozik, 
ahogy korábban az Európai Vé­
delmi Közösségről szóló szerző­
dés ellen dolgozol!.

A továbbiakban a következő­
ket írta:

Mindent meg kell tenni, hogy

kialakítsuk a hazafiak összefogá­
sát a párizsi egyezmények ratifi­
kálása elleni 'harcban. A haza­
fiak nem hagyják magukat fél­
t-evezőt te tani attól a hazugságtól, 
hogy Nyugat-Németország' fel­
fegyverzése elkerülhetetlen. Tud­
ják, hogy ha Franciaország akar­
ja, követelheti a nemzetközi szer­
ződések tiszteletben tartását, 
megakadályozhatja Nyugat-Ne­
me tország militarizálását. Azt is 
tudják, hogy Franciaország tá­
maszkodhat az 1944. december 
10-i francia—szovjet szövetségi 
és - kölcsönös segítségnyújtási 
szerződésre, amelynek tízéves év­
fordulójáról rövidesen megemlé­
kezünk. Ez a szerződés, amelyet 
kormányunk a párizsi egyezmé­
nyek aláírásával tudatosan meg­
szegett. biztosít bennünket min­
den. Németország felől fenyegető 
újabb veszéllyel szemben.

fi választások lezajlottak 
— Ollenhauer más húrokat 

penget
Berlin (MTI) A nyugatnémet 

szociáldemokrata párt, miután a 
lezajlott tartománygyűlési vá­
lasztásokon a párizsi szerződése­
ket elutasító és kelet—nyugati 
tárgyalásokat követelő szólamai­
val jelentős szavazatszaporulatot 
ért el, a jelek szerint ismét kész 
taktikát változtatni.

Ollenhauer pártelnök egy saj­
tóértekezleten kijelentette, hogy 
„a szociáldemokrata púit hajlan­
dó közreműködni a jövendőbeli 
német 'hadsereg felépítésében, és 
az ehhez szükséges törvényhozási 
munkában'1.

A Berliner Zeitung ezzel össze­
függésben megjegyzi:

A szociálde mdkrata párt veze­
tősége ezzel a kijelentésével be­
ismerte, hogy a párizsi szerződé­
sek elleni fellépése csak színházi 
mennydörgés volt.

Újjáéled
Nyugal-Hémetországiisn 

az antiszemitizmus
New-YatUt (MTI) a „The New- 

york Times'1 bormi tudósítója ar­
ról számol be, hogy a keresz­
tény-zsidó' együttműködésre 
alakult nyugatnémet társaságok 
közös tanácsé határozatot tett 
közzé, amely megállapítja: „a 
nacionalizmus és az antiszemitiz­
mus egyre Inkább feléled Nyu- 
gat-Kémetországban“. A határo­
zat a továbbiakban így szól:

..A Hitler rezsim felelős sze­
mélyeinek dicsőítése és az irán­
tuk érzett rokonszenv kifejezése 
megrendítik a bizalmat azokban, 
akik úgy vélik, hogy a németek 
igazi változáson mentek keresz­
tül. Az újrafelfegy vérzés és a 
nacionalista érzések újjáéledése 
bátorságot adott: a még mindig 
a „múltban élőknek.;.“

A határozat végül rámutat ar­
ra. hogy katasztrófái is lenne, ha 
a németek nagy része ismét visz- 
szaesne faji deliriuimba és a zsi­
dógyűlöletbe.

Szervezik az új Wehrmacht 
légsereiét

A Weit am Sonntag című 
lap szerint a légierő köte­
lékébe tartozik majd tíz vadász- 
bombázó ezred, összesen 750 re­
pülőgéppel, négy vadászezred 300 
géppel, két éjszakai vadászezred 
30 géppel, két felderítő és két 
szállító repülőezred.

Ma tartja alakúié ülését 
a megyei és a debreceni tanács

Tegnapelőtt és tegnap megalakultak a járási tanácsuk es Deb­
recen város kerületi tanácsai-

Ma délelőtt a megyei jogú Debrecen városának tanacsa tartja meg 
alakuló ülését. Az ünnepi ülésen, amelyre délelőtt 9 órakor kerül sor 
a városi tanács nagytermében a november 38-án megválasztott tanács­
tagok maguk közül megválasztják a végrehajtó bizottságot, az altat»- 
dó bizottságokat, amelyek az elkövetkező 4 évben intézni foglak 
Debrecen város lakosságának ügyeit.

Ugyancsak ma délelőtt alakul meg a megyei tanács is.

Párt és párlépítés ★

Pártélet
a kányái állami gazdaság kan

Levél nyomán

C&apá utca 9. és 11. s&átntí UmainaU
Debrecen város jövő évi épít­

kezési programjában első helyen 
áll a Csapó utca elejének rende­
zése. A végrehajtandó munkála­
tok első részét a Tóthfalussy tér­
től a színház átjáróig terjedő te­
rületen hatalmas 2 emeletes bér­
palota építésével kezdik meg, 
valószínűleg már a kora tavasz- 
szal. Több mint egy fél. évszázad 
óta állandó műszaki tervezések 
és tanácskozások tárgya volt, 
hogy a város e legforgalmasabb 
utcáját a haladó kor szellemének 
megfelelően rendezzék. De a 
múlt városvezetésének nem volt 
elhatározó cselekvőereje, hogy a 
lakosság fontos érdekeit szolgáló 
rendezési .terveket megvalósítsa. 
Egy új rendszernek kellett jön­
nie, mely a szükség szavára hall­
gatva, hosszú esztendőkig tartó 
megfontolgatások, időt rabló hu­
zavonák mellőzésével a tettek 
mezejére lépett.

Az építkezés megindulásával 
az ósdi Debrecennek egy darabja 
lesz történelemmé. A Csapó 
utca jobb oldalának azon a vé­
szén. mely ma csupa épülettör­
melék, állottak a 9. és 11. számú 
földszintes házak, a kultúra egy­
kori rezidenciái. Két öreg ház, 
melynek szobái a közművelődést 
szolgálták. Napi- és hetilapok 
szerkesztőségei és kiadóhivatalai, 
valamint egy rozzant nyomda 
kézi hajtású géppel, foglalták el 
a patkányokkal és egerekkel telt 
helyiségeket.

Hiss] üdv Endre dolgozott
A debreceni „Sajtóház“-ban 

adták ki a múlt század 90-es évei­
ben a debreceni újságok egy ré­
szét. így a Debreceni Hírlap cí­
mű napilapot, melyet Gáspár 
Imre, az országos nevű költő, a 
„Marseilles“ című forradalmi in­
duló első magyar fordítója szer­
kesztett. E lapnál > kezdte meg 
16 éves ko-rában újságírói műkö­
dését Krúdy Gyula is. Ide járt 
be nap-nap után szorgalmasan 
a fiatal Ady Endre, hogy rendőri, 
városi és társadalmi híranyagát

tiktíhtum
és nagyszerű kroki verseit meg­
írja. A lap szerkesztőségében 
dolgozott először Debrecenben a 
szintén kiváló költő, Rudnyán- 
szky Gyula is. Ö vette át később 
Gáspár Imrétől a Debreceni Hír­
lap szerkesztését. A 90-es évek­
ben a létért való küzdelemben 
egymást érték a lap bukás $>k. 
Csak azok a lapok bírták a to­
vábbi iramot, amelyeket jelenté­
keny kormányszubvencióval tar­
tottak fenn. Ugyancsak e házban 
lévő nyomdában készült a füg­
getlenségi eszmék harcos újság­
ja, a 48-as párt lapja, a Debre- 
czen, amely miután a p.á,rt nem 
tudta a 10.500 forint sajtóóvadé­
kot letenni a polgármesteri hi­
vatalnál, mint hetilap csak 5-ször 
jelent meg egy 'héten 5000 forint 
kaució ellenében. Később sike­
rült a pártnak megszerezni a tel­
jes óvadékot és így napilapnak 
számítva hatszor jelenhetett 
meg.

Kossuth íróasztala
Az öreg ház és öreg nyomda a 

századforduló első éveiben újabb 
napilapot fogadott falai közé. 
Megjelent a Szabadság című 
napilap Szundy Károly pesti új­
ságíró szerkesztésében. Elekor 
már a nyomda is tulajdonost 
változtatott. A jómódú László 
József .földbirtokos ölte bele a 
vagyonát a lap vállalkozásba. 
László a szerkesztő vál tozás után 
az időközbe Budapestre költözött 
Rudnyánszky Gyulát és Gáspár 
fanrét szerződtette lapjához. A 
patkányfészkes szerkesztőséget 
renoválhatta lés a rozzant bútorok 
helyett újat szerzett be az új 
jágírók kényelmére. A kiadó tu­
lajdonosnak műgyűjtő szenvedé­
lye is volt. A szerkesztő szobá­
jába beállította Kossuth Lajos 
imponálóan szép és 'hatalmas 
íróasztalát, melyet 1849-ben a 
debreceni asztalos céh készített 
remekbe a magyar szabadság

narc halhatatlan hősének. Kos­
suth annakidején ezen íróasztal 
mellett dolgozott a késő éjjeli 
líráig, még kormányzóvá történt 
megválasztásakor is ezen íróasz­
tal mellől állott fel, és ment a 
Nagytemplomban tartott ünnepi 
o rszággy ülésre.

B há?.ak Bilimnek
László József vagyoni buká­

sával árverésre került a nyom­
dával és a bútorokkal együtt 
Kossuth íróasztala, hogy kinek a 
birtokában van ma, nem tudni 
A Szabadság című lap megszűn­
tével a ház továbbra is szolgálta 
a debreceni sajtó törekvéseit. A 
nyomdát egy konzorcium vette 
meg, mely betelepítette oda a 
Debreceni Reggeli Újságot, Szé 
kely Imre napilapját és a Dongó 
című ciclapot. Az első világhábo­
rú alatt ott készült az újra föl- 
támasztott Debreceni Hírlap és
Bugyi újság című hetilap is. A 
Reggeli Újság megszűnése után 
a Hírlap című délutáni újság ké­
szült ezen a helyen. Az öreg 
nyomda a hírlapok előállításán 
kívül különféle szépirodalmi 
könyveket, is adott ki. A sok kö­
zött itt jelent meg Móricz Pál­
nak is egyik novellás könyve, to­
vábbá Szebenyei József ez idő 
szerint Amerikában élő szer­
kesztő, volt debreceni újságíró 
és más fiatal debreceni kollégiu­
mi diáik-poéta verses kötete.

E század huszas éveinek ele­
jén szűnt meg véglegesen a 
Csapó utca 9—11 számú házak 
kultúrjellege. A lapok egy része 
megszűnt, a nyomda elköltözött 
a város más részébe. A házak új 
tulajdonosa utcabővítés céljaira 
felajánlotta /ingatlanait megvé­
telre a városnak, de több mint 
tíz évig tartó alkudozásnak nem 
lett eredménye. Végül a város 
kisajátítási eljárás útján szerez­
te meg e két házat. Az új idők 
szelleme pedig végleg eltüntette 
a föld színéről.

BALASSA SÁNDOR.

Ál év elején a hortobágyi 
állami gazdaság egyik legnagyobb 
üzemegységében, Kónyán meg­
szűnt a pártszervezet. Ez volt a 
felsőbb pártszervek határozata. 
Akkor két oka volt ennek. Egy­
részt abban az időben volt a ki­
sebb területi pártszervezetek 
összevonása, másrészt még nem 
kezdődött meg a nagy dologidő, 
így kevés párttag volt á konyái 
pártszervezetben. Do mindezek 
dacára hiba volt megszüntetni 
egy gazdaság pártszervezetét 
még akkor is. ha csak néhány 
párttag volt. Hogy mennyire nem 
volt helyes a pártszervezetet 
megszüntetni, hogy mennyire a 
pártszervezet volt a mozgatóereje 
a politikai munkának, azt mi 
sem bizonyítja jobban, hogy a 
tömegszervezetek tevékenysége 
is gyengült, nem volt, ami moz­
gassa, életben tartsa a politikai 
életet.

A járási pártbizottság hamar 
felismerte a hibáit és újra meg­
alakították Kónyán a pártszer­
vezetet. Ez így is volt rendjén, 
hiszen a felszabadulás után nem- 
sokkal megalakult itt a pártszer­
vezet és azóta vezető, irányító 
ereje volt a gazdaság egész éle­
tének. Tóth József elvtárs, a 
pártszervezet titkára már évek 
óta látja el ezt a tisztséget, most 
a pártszervezet ú i remeg a! alti t ás a 
után is egyhangúlag őrá esett 
a tagság választása. Tóth elvtárs 
és a pártvezetőség többi tagja 
meg is felel a bizalomnak, a ko­
nyái üzemegység eleven politi­
kai élete erre a bizonyíték.

A nyári ás őszi. nagy munkák 
során a dolgozók közül többen. 
— főleg fiatalok — kitűntek jó 
munkájukkal. A pártvezetoség 
fontos feladatának. tekintette, 
hogy a legjobbakkal erősítse a 
párt sorait. Három hónap alatt 
fi tagjelöltet vettek fel. köztük 
Harangi János és B. Nagy Vera 
fiatalokat.

Konyán a DISZ most van 
megalakulóban. A DISZ-re igen 
nagy szükség van, mert több 
mint 40 fiatal van a gazdaság­
ban. akik magatartásukkal, te­
vékenységükkel szinte követelik 
a DISZ megalakítását. Hogy csak 
néhány példát említsünk. A gaz­
daságnak saját zenekara van, fő­
leg fiatalokból. Esténként, külö­
nösen így tél idején n kultúrMz 
megtelik táncoló, szórakozó fia­
talokkal. A könyvtár könyvei 
elég nagy olvasottságnak örven­
denek. A fiatalok sem „marad­
nak. le“. Különösen Petőfi költe­
ményeinek van nagy keletje. A 
fiatalok tanulni vágyását bizo­
nyítja, hogy az J. éves politikai 
iskola megindulása óta. 5 fiatal 
jelentkezett erre a tanfolyamra. 
Ebből világosan következik a

fiatal DISZ szervezet feladata is­
me® kell szervezni a DISZ Pe­
tőfi iskolát, hogy minél több fia­
tal részt vehessen a szervezett 
-tanulásban.

Egyébként Kónyán a párt okta­
tásnak olyan jó tapasztalatai 
vannak, mint másutt kevés he­
lyen. Az T. és II. éves politikai 
iskola 15—15 hallgatóval indult 
3 ma a két iskola létszáma már 
negyvenre emelkedett. Ennek 
persze meg is van a magyará­
zata. A propagandisták jól fel­
készülnek a szemináriumra, érde­
kes, a gazdaság életéből vett pél­
dákkal színesített előadásokat 
tartanak, ami 8 hallgatók érdek­
lődését fokozza, A pártvezetőség 
tagjai pedig felváltva ott vannak 
minden foglalkozáson, ellenőrzik 
a tanfolyamok m-unkáját.

A választásra való készülés 
idején, mint általában másutt 
is, nagy érdeklődést tanúsították 
a dolgozók nemcsak az országos, 
de a nemzetközi kérdések iránt 
is. Többször tartottak kisgy ülést, 
amelyeken a gazdaság még meg­
oldatlan kérdéseit is megvitat­
ták. Ilyenek például: a gazdaság 
nő dolgozói kérik az MNDSZ 
megalakítását. A gyermekes 
anyák panaszolták, hogy7 hiába 
van. a gazdaságnak vizsgázott 
óvónője, még" sincs napközi ott­
hon.

A kónyenak a világ esemé­
nyei iránt is érdeklődnek. A múlt 
hónap közepén megtartott sajtó- 
értekezleten a rizstelep kubiko­
sai közül többen felszólaltak, és 
meglepő tájékozottságról tettek 
tanúságot. Bojior Imre kubikos 
elmondotta, hogy részt vett az 
elmúlt világháborúban. Tudja, 
milyen borzalmakat, pusztulást 
zúdított az emberiség nyakába a 
háború. Még ennél pusztítót* 
háborút készítenek elő a párizsi 
egyezmények szerzői. Különösen 
a fiatalokhoz szólt Bojtot1 Imre 
és fegyelmezett, pontos munkára 
hívta fel a figyelmüket. A sajtó­
értekezlet után. többen előfizet­
lek a Szabad Néorc. a Néplapra 
ás a Tartós Békére.

*
A kányái üzemegység többeze: 

holdon terül el. Nyáron, a nagy 
munkák Idején igen pezsgő, lük­
tető élet folyik itt. így tél idején 
meglehetősen nyugodt, csende­
ké pet mutat a konyái táj. A gaz- 
daságot nem köti össze köves út 
sem a tiszacsegei, sem a horto­
bágyi országút tál. Az esős idők­
ben tengelyig ér a sár. csak az 
mozdul ki innen, akinek nagyon 
muszáj. De ha a külső szemlélő 
számára nem- is sokat mutat a 
gazdaság külső képe, mégis ha 
betekintünk a pusztai emberek 
belső életébe, megtaláljuk a párt- 
szervezet mozgató, irányító ere­
jét. P. 7.
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rádió jelentése szerint a Joszida- 
kormány, nem várva meg a de­
mokrata párt, a jobb- és balol­
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tott , határozati javaslat feleit; 
vitát, december 7-én lemondott. 
A szóbanfo.rg-ó határozati javas­
latot a parlament 467 képvise­
lője közül 252 támogatta.
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A de-c£rn&ez 21-i u-ers-ent^cn
ELSŐ A POLGÁRI JÁRÁS

,s Hajdú-Bihar megyei tanács 
v.n.senybizottsága december 7-án 
tárgyait a es értékelte a novem- 
bví-" 20-a óta eltelt időszak v«r- 
rcr.veredményeit. A beszámoló 
V-irtatnia azt bizonyította, hogy 
bár az utóbbi napokban is vol­
tak eredmények a verseny szer­
vezése terén, ezek azonban ko- 
i •-'ütsem biztosítékai annak, hogy 
megyénkben legalább olyan ver- 
sonvmozgahnat tudjunk létre­
hozni december 21 tiszteletére, 
r: int amilyen a kongresszusi ver- 
í-env idejében volt.

I §3ifiarkeresz!esi járásban
a járási versenybizottság nem 
s >k gondot fordított az utóbbi 
időben a versenymozgalomra. A 
javás egyik-másik községében, 
mint például Ártándon is, csak 
papíron van meg a verseny. Hi­
bát követett el a járási verseny­
bizottság akkor, amikor Körös*
«,-.áltálon és Nagykerekiben olyan 
személyeknek is adott a verseny­
ben elért eredményeikért tárgy- 
jutalmat, akik azt nem érdemel­
tek meg. A biharkeresztesi .lava­
s'. versenybizottságnak meg kell 
tehát változtatni munkamódsze­
rét. és valóban eleven, élő ver­
senyszellemet kell teremtenie, ka 
jobb eredményeket akar elérni.

6 polgári járásban
már vigasztalóbbak az eredmé­
nyek. Tiszagyulaházán a verseny 
kiszélesítését faként az .segítette 
Hő, hogy a község a debreceni 
Vágóhíddal áll párosversenyben.
'Állandó kapcsolatot tartanak a 
vállalattal és közlik egymással 
eredményeiket. A járás többi 
községében azonban még igen 
kok a tennivaló a verseny szer- 
kezese tevén, Görbeházán csak 
87 versenyvállalás történt no­
vember 28-a tiszteletére.

6 berettyóújfalui járás
területén sem sikerült még egész­
séges formában megszervezni a 
leeerober 21-i versenyt. Osökmö 
község-ben november 28-ra csu- eredményei, e két község megyei pal kezdhesse.

pán 25 vállalás történt, december 
21 tiszteletére pedig csak tízen 
tettek eddig vállalást. A községi 
versenybizottságok az egész já­
rás területén még csak most ala­
kulnak.

fi derecskéi járásban
a versenyszervezés terén mutat­
kozik némi javulás, ez azonban 
sajnos a községek nagyobb részé­
re nem vonatkozik. Igen gyen­
gék még mindig a verseny ered­
ményei Derecske, Sáráiul, Esz- 
vár és Kismarja községéknek. A 
járási versenybizottság a püs­
pökladányi és debreceni járás 
példájára november 28-tól de­
cember 21-ig hazafias kötelezett- 
ségteljesítés-1 hónapot szervezett.

fi püspökladányi járásban
Nádudvar és Püspökladány pá- 
rosversenyének értékelését a na­
pokban tartották. A versenyben 
komoly eredmények születtek. A 
járásban szinte hagyománya van 
n községek párosversenyének. 
Jelen pillanatban azonban némi 
visszaesés tapasztalható itt a 
megyei versenybizottság több­
szöri felhívása ellenére som kül­
dik meg a .községek egymásnak 
eredményeiket.

A december 21 tiszteletére in­
dított verseny,mozgalom begyűj­
tési eredményei szerint a járások 
sorrendje a következő: 1. a pol­
gári járás, 2. a nagyiéiul járás, 
3. a biharkeresztesi járás, 4. a 
berettyóújfalui járás, 5. a püs­
pökladányi járás, 6, a derecskéi 
járás, 7. a debreceni járás. A vá­
rosok közül a begyűjtésben első 
Debrecen, második Hajdúszo­
boszló, harmadik Hajdúböször­
mény, negyedik Hajdúnánás.

A polgári járásban Egyek köz­
ség dolgozói járnak az élen a 
begyűjtésben, nagyrészt nékik 
köszönheti a járás, hogy tartani 
tudja az első helyet. A polgári 
járásban Görbeházán és Ujszent- 
margitán leggyengébbek n de­
cember 21-i versenymozgalom

viszonylatban is az utolsók kö­
zött van.

Leghátul a debreceni járás áll 
a járások begyűjtési rangsorá­
ban, mert az állat és állati ter­
mékek beadásában igen gyengék ;■ 
az eredmények. Jelenleg azonban •• 
már kialakulóban van az egész­
séges versenyszellem. December 
21 tiszteletére 1020 dolgozó pa­
raszt tett vállalást és közülük 
469-em már teljesítették is vál­
lalásukat. Ez a szám azonban 
még igen kiesi a hátralékosok 
számához viszonyítva. Nem ki­
elégítőéi? a városok eredményei 
sem. Hajdúnánáson például nin­
csen gazdája a versenynek, a vá­
rosi tanács versenybizottsága au­
gusztus 20 óta nem tartott érté­
kelő ülést.

fi községek között 
Darvas az első

Bedö község által kezdeménye­
zett december 21-i versenyben 
Darvas község' érte el idáig a 
legszebb eredményi. A begyűj­
tésben a hízott sertés beadás ki­
vételével minden cikkből teljesí­
tette egész évi tervét. Második 
a megyében Ujiráz község, ahol 
á dolgozók nem sokkal marad­
nak el a. darvasiak beadási ered­
ményeitől. Egész Hajdu-Biharban 
legrosszabbul Ujléta és Ujszent- 
margita áll a beadásban.

Mivel alig két hét választ el 
bennünket az Ideiglenes Nemzet- 
gyűlés megalakulásának tizedik 
évfordulójától, ezért a verseny­
bizottságoknak fokozott erőkifej­
téssel kell harcolniuk a verseny 
szélesítéséért, és a már meglévő 
vállalások sikeres teljesítéséért. 
A. begyűjtési tervek teljesítésé­
ben megkönnyíti a helyzetet az 
új begyűjtési rendelet, melynek 
érteiméiben komoly helyettesítési 
lehetőségeik segítik a beadás tel­
jesítését. El kell érnünk, hogy 
december 21-re minden község 
maradéktalanul teljesítse be­
gyűjtési tervét, s így az 1035-ös 
évet minden termelő tiszta lap-

(1
sod_REzsö) bulgariaro l

vetíti meg a bolgár nép törté- kézségek, célkitűzések edzik a
szívét is, mint a 

Rezső egyszerű tű

Négy hét az nem nagy idő 
í: történelem tengerébe 
talán egy csepp sincs, 
annyi sincs, mint az ember éle­
tében egyetlen szívverés. És még­
is négy hét alatt az emberi ér- - , z ---- . -
leiem képes a történelem szálló értjük, megerezzuk a bolgár nép, többet nekünk,magyaroknak. A2égősorban a kultivátorck

ében. Még nelmét, földrajzát, de ugyanak- bolgár nép $ 
még talán kor úgy beszél művészetről, ivó- mieinket. Soó

dalomról, botanikáról, tudómé- mondatai mögött ez mind ott tö-|náilták ki a járás termelőszövet 
nyos életről, hogy mi is — sok mörlik, s négyhetes tanulmány’ kezeteiben teljes mértékben i 
problémához laikusok — meg- útjáról nem is hozhatott volna

biharkeresztesi járás 
termelőszövetkezeteinek tervkészítése

Az új gazdasági évre való fel­
készülést már megkezdték a bi- 
'narkeresztesi járásban a termelő- 
szövetkezeteim;?. A járási tanáé* 
kultúrtermében megbeszélést tar­
tottak a termelőszövetkezetek 
vezetői, agronómusai. Ott voltak 
a gépállomások vezető mezőgaz­
dászai és a járás községeinek 
mezőgazdaságii előadói is.

Két napig tartott a megbeszé­
lés, melynek bevezető előadását 
Erdélyi Mihály elvtárs, a járási 
vezető mezőgazdász tartotta. Is­
mertette az elmúlt év hibáit és 
vázolta a jövő évi tervezéssel 
kapcsolatos feladatokat:.

A tervkészítésbe vonják be

■— A most elkészült zár­
számadások a termelőszövetkeze­
tek gazdasági erejének leméré- 

■;sét, egy év munkájának mérle­
gét adták mondotta Erdélyt. 
elvtárs. — A zárszámadások meg- 

$ mutatták a vezetés jó munkáját, 
vagy hanyagságát, a tagok be­
csületes szorgalmát, vagy a kö­
zös vagyon iránti közömbös ma­
gatartást. A jövő évi terv elké­
szítésének. elvégzésénél legíonto- 

iisabb feladat az legyen, hogy ez 
elmúlt esztendő hiányosságait 
mindenütt felszámolják és a jo 
tapasztalatokat hasznosítsák.

— Hiba volt az elmúlt eszten- 
:időben, hogy a termelési terve­
iket a járás termelőszövetkezetei­
dben nem tekintették a munka 
d alapjának. Elkészülés után a terv 

a fiókba került, sok helyen elő 
Esem vették és a .gazdálkodást öt- 
K letszerűen, tervszerűtlenül vezet* 
i'ték, a tervben rögzített feladato- 
;; kát figyelmen kívül hagyták.

A másik nagy hibája volt 
daz elmúlt évi munkáinak, hogy a 
d tervikészítés idején a szövetkeze­
itek vezetői nem vontál? be 
d munkába, a terv ismertetésébe, 
I:megvitatásába a tagságot. A tag­
hsáig így nem is érezte magáénak 

a tervet. Hiba volt az is, hogy 
•»nem tartották szem előtt a terv 

mozgósító jellegét, nem tervez­
tek olyan termésátlagokat, itie- 

flyek az egész tagságot mozgósí- 
dtották volna a termésátlagok 

emelésére.
■ Nem alakították ki az üzemi 
arányokat, a segédüzemeket nem 
alkalmazták olyan mértékben, 
ahogy azt a szövetkezeti nagy­
üzemi gazdálkodás egészséges 

ő-|menete megkövetelné. Nem hasz* 
ö-Inánál? ki a ilírás termelőszöveí-

a
épi munkát som, gondolok itt

h,a=z-
vengetegéből kifogni ezt, ami g 
legtöbbet mondó, összegezni és 
f-üríteni azt. ami a lényeg: idő- 
bő

a bolgár táj levegőjét bőig#; népet, őt fogadó vendég- |nálatára. Nem végeztek jó tala.5- 
C ' D " * A' szeretetével, Bolevvel, Vapeárpv-♦mynd$á.t a kalászosok termelésé-
OOO Kezso (UaOS ás mint va-1. akik a magyar költőkhöz ha-l.^j és az egyenlőtlen szántás gá-

a gépi aratást. A sima
ruvai ii/.i, dtui ti íeincK. iuu- ^ , . . , , , 7 v , * . , ^ v
: történelemből, népek életé- tudós, a tudomány ismeret el- sonlo szilárdsággal, elviseggel esltoMfl 
V T„„ ,r„..AnI Ae oii ipiio Snő méleti tételeivel, adatok es te- tehetséggel képviselték az ernyő-♦»pve-,i;i( _ . _ __ _ _) a ve n le les talaj elengedhetetle

Uezső is négyhetes bulgáriai út- nyék igazságával beszél nekünk niQtt bolgár nép ügyét, S mi hoz-|nüi szükséges ahhoz, hogy idejé-
' '...... ,Ap Bulgáriáról. És mégis a számok, 2é nem értők azt meg éppen fel^^en jó minőségben tudjanak

az adatok mögött azonnal káta- sem tudjuk mérni, hogy mit aratógépjeink dolgozni az
piríthatjuk a népet, a bolgár em- pott Bulg#*iában Soó Rezső, mini 1^955-08 esztendőben.

7A",,Z bért, akit a történelem ugyan- tudós. $
azon veszélyeken, harcokon, hősi „ ? Biztosítsák
erőfeszítéseken vitt keresztül, Nem egyszerű tudományos | a szükséges takarmányt

bői. így történt és ezt tette Soó 
négy

ián. Négy tót alatt a bolgár nép 
tájait, x-iágyait, történelmét szed- 
te magába, olyan szenvedélyes 
szeretettel, mint ahogy a 
yek, virágok sokszínű életét ta- 

iiuimányozta a ybolgár havasok-,a,, heoyek lálóainál a lankák mint miniket, magyarokat. Dől- út és tudományos érdeklődés ez $ értekezlet a hiányosságok
a... jne^ek lábainál. lankák SKŐlfiS tömegeiben ezt 0 négyhetes bulgáriai látogatás. | a tekarmányo-

°’$zás kérdését is. Sajnos, az avajmi kevesen tudják és Soó Több erűméi. Két nép egy „ „„ „„ „
Rezső előadásából Wen kérde- hajtott történelemig érő bar#-^ . biharkeresztesi járás-
sek-ro i-s választ kapunk. Például, saga eg egymás iránti erdeiek«#- ^ - biztosították kehö

meiik szerte a világban, 
méretik, becsülik,

zére a ta'barmányalapot, nem 
termeltek elegendő takamiányt 
és hiány van abraktakarroány- 
ban. Szükséges a kukorica vetés­
terület növelése.

Rámutattak arra. hogy a járás 
emielűszövefckezetei még a szán* 
tóterületükihöz szükséges álla' 
sűrűséggel sem rendelkeznek, de 
ennek: az állatállománynak sincs 
elegendő abraktakarmánya. A 
feladat az, hogy az új gazdasági 
évben a fejlődő állat állomány lö­
szére már idejében történjen 
gondoskodás s legyen bőséges a 
tak-arménybázis,

A tervezés fő célkitűzése az. 
hogy elősegítse az eddig elért 
eredmények megszilárdítását, a 
gazdaság anyagi, szervezeti meg­
erősítését, a tagság jövedelmének 
fokozását. Ezt: azonban kizárólag 
csak a hozamok növelésével, a 
takarékos gazdálkodás bevezeté­
sével és a gazdaság helyes irá­
nyításával lehet elérni. Ennek 
érdekében a mostani tervkészítés 
somán üti kell alakítani a helyes 
üzemi arányokat, hogy a szövet­
kezeti gazdálkodás előnyei mine’ 
jobban érvényesüljenek.

Fokozottabban kell » járás ter­
melőszövetkezeteinek foglalkozni 
a nagy jövedelmet jelentő ipari 
növények termelésével. Jövedel­
mező például a rostikender ter­
melése. A járás területén indo­
kolatlanul nagy volt a napra­
forgó terület. Ha ebből a terü­
letből rostkender termesztésre 
adtak volna át földeket, akkor a 
termelőszövetkezeteknek pénzbe­
vétele lényegesen emelkedett 
volna:

A komódi Uj Barázda termelő­
szövetkezet ebben az évben 30 
holdon termelt rostkendert. Az 
összes jövedelme prémiummal 
együtt — 35 mázsás átlagtermés 
volt holdanként — 131.030 forint 
volt. Holdanként tehát 4367 fo­
rint 60 fillér jövedelme lett n 
szövetkezetnek a rostike rider 
utnn. Egy hold napraforgóért á:- 
talában 1540 forint jövedelmei 
vettek be a termelők.

A pillangós növények 
termesztése

Rámutattál? az értekezleten 
annak fontosságára, amit a pil­
langós növények termelése je­
lent. Ha egy ezer holdas termelő­
szövetkezeti gazdaságban csak 4. 
százalékkal növelik a pillangós 
növények területét, akikor nmr 
körülbelül 900 mázsás takar­
mánytermésük lesz, g ezzel pe­
dig 30 tehenet lehet eltartani. A 
gazdaság 2400 mázsával több is­
tállótrágyát: tud adni földjei fel 
javítására és közel 40 ezer liter 
tejjel többet termelhet. Ezzel pe­
dig majdnem százezer forint 
pénzbevételhez jut.

A termelőszövetkezetek mosta­
ni tervkészítése rendkívül fontos 
feladat. Az előbb elsorolt példák 
is bizonyítják, hogy egy termelő­
szövetkezetnek mennyire jöve­
delmező lehet, ha helyes terve­
zéssel, jó irányítással és jó mun­
kaszervezéssel kihasználja mind­
azokat a lehetőségeket, melyeket 
a nagyüzemi gazdálkodás jelent 
a szövetkezetek dolgozol száma­

id »lain
Soó Rezső Kossuth-díjas egye­

temi professzort ismerik Debre-
enben, Magyarországon, de is- ^"Sbányat említsek. A sülik is ott van ez út ;mögött, r .-y; az áu.atánomány ré- ra

„ hnio-ár nép rokoneredetű a ir.a- ilyen beszámolókban, feljegyző- £
néppel tehát finn-ugor. De gakben. kapunk. leghitelesebb ♦♦♦♦♦♦♦

" . . . . .  “ in‘ w “ Megalakult a debreceni III. kerületi tanács
áss* aj* ta&5Sr*"55S: S 5STS£V

lalásborí időkben, vagy a nagy történelme, békéje rendezésének 
török rabigaság idején. Ki nem végső soron ez volna a cella,

WÄSK m 1—* • SSMSI ,®rs?
junk és segítséget nyújtsunkegy- 

vámai csatáját, melyet a be.gdi m^g mwlkéj4hoz, életéhez, A tu- 
felszabadításáért is vívtak :lógok n8gy apostolai lehetnek

nnek a feladatnak,
Soó Rezgő az elmúlt napokbai.

A bolaór nép szenvedései Franciaországból tért haza. Iz- ,s hasonlói? a magyar népéhez, gatottan és izgalommal, várjuk 
brr,klíma•- 777,-7i»u-P"sése csak talán annyiban tér el, hogy franciaországi beszámolóját, e
vonz, de szép és igényes reflexiói nekik több mint négyszáz eves a nagy forradalmi ha-

török rabsag jutott kényéiül. & mányok népéről, a fvanemk-
tnal életük Is ugyanabban a tem- v 1 B T

. póban épül, s ugyanazok a ne- roi.

'vendége. Érezte a bolgár nép lé- 
■egzetét, látta annak új életei toláskor? időkben,
Pítő lázát, de ugyanakkor nem torok rabigaság # 

sunyta be szemét a bolgár tájak
költőisége. a rózsatáblák sokszí- mo.nd nikápolyt, vagy

ű szépsége előtt sem.
Ennek u négy hétnek a sűrű 

élményé rajzik elém, míg Soó Re- neP 
eső rövid beszámolóját lapozom a magyar csapatok,
oulgáriai útjáról. Beszámolója
eSy nagy kultúrájú tudós jegy-
zetei, akit nemcsak a szakmai

'annak a tudományos élet min­
den tájai felé. Tudományos hatá- 
lozott.sággal villantja fel és ele-

A III, kerületi tanács megala­
kuló tanácsülése kedden reggel 
8 órakor volt. A tanácsülés úgy 
határozott, hogy a vb. tagjainak 
létszámát 11 főben állapítja 
meg. Végrehajtó bizottsági tagok
a következők: Kiss Sándor e,- - . , . ,
nők Hilse Bálint elnökhelyettes, textilgyári dolgozo vb. ta&on

Holnap kezdődik a Csehszlovák filmhét

Fehér Béla titkár. Orbán Mi- 
hályné, Lisztes Sándor középpa- 
raszt, Kardos Sándor.
Qpre András, Osvúih István ta­
nár, Mályinlca- János tsz tag, 
Forizs János, a Járóműjavító 
dolgozója és Fekete Mihályné

Holnap este 8 órai kezdettel 
ünnepélyes keretei? között nyílik 
meg a Béke filmszínházban a 
Csehszlovák filmhét. A megnyi­
tón Koczogli Ákos egyetemi do­

cens mond rövid ünnepi beszé­
det, majd a csehszlovák film­
gyártás „Zűrzavar a cirkuszban" 
című új színes, humoros, zenés 
alkotását mutatják tó.
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Megnyílt a Szőnyi István kiállítás
Tegnap délután tét 6 órakor a 

Műcsarnok rendezésében meg­
nyílt Szőnyi István KossuVh-dí-

Mintegy 70 kép került kiállítás­
ra. ahol olajfestményekkel, tem­
perákkal, pasztellektkel, metsze-

ías érdemes művész gyűjtenie- lekkel találkozunk. Itt iál.haljux 
nyes kiállítása a Déri Múzeum- a mezőgazdaság és gyorsvasúti­
ban Nagy szerencse, hogy a vá- hoz készült pannon-vázlatait is. 
rosi tanács a kiállított képeket. A megnyitást tárlatvezetés ko­
si múzeum kiállítási termében vette, ahol T einer Zsuzsa kalau- 
tuclta elhelyezni, mert így a leé- zolt, és ismertette a képeket. A 
pék művészi hatásai is jobban kiállításon megjelent többek kö- 
crvényesülnek. s hangulata ' zött Menyhárt József és Veress
is megfelelőbb a kiállított képek­
nek. A kiállítást Aczél Jánosné, 
a városi tanács népművelési osz-

Géza. Félegyházi László Munká- 
csv-díjas debreceni festőművé­
szek. A kiállítás reggel 9-től te­
kinthető meg a Déri Múzeum-

•álvának vezetője nyitotta meg, ban.

Átadták rendeltetésének 
a Gördülőcsapágygyár új bölcsődéjét

gyermekei szá-Tegnap délután ünnepélyes | dolgozóinak 
keretek között adták at a Gör-1 mára.
rlülőcsapágygyér újonnan épített 
bölcsődéjét. A korszerű 20 he­
lyiségből álló 44 személyes böl­
csőde 700 ezer forintos beruhá­
zással épült.

A csecsemő, a tipegő, az öl­
töző, az orvosi szoba esipkéteri- 
tői, függönyei, szőnyegei, egyszó­
val a bölcsőde gyönyörű helyisé­
gei valóban második otthont

Az ünnepélyes áladason meg­
jelent szülőik, Korom Lászióné, 
Konc Zoltánná, Fischer Lászlóné 
nagy megelégedéssel tekintették 
meg a bölcsődét, ahol gyerme­
keiket. szeretettel gondozzál;.

Miután Nagy Imre főkönyvelő 
ünnepélyesen átadta rendelteté­
sének a bölcsődét, kedves jele­
net következett. A Télapó egy- 
egy tábla csokoládéval ajándé-

iiyújtanak a Gördülőcsapágygyár kozta meg a bölcsőde kis lakóit.

Jobb villanyvilágítást a Dimitrov utcában
A Dimitrov utcai lakóik névé- vele. Este, munka után szívesen

ben írjuk ezt a levelet. Régi pa­
naszunk, hogy tűrhetetlenül 
rossz a villanyvilágítás a laká­
sokban. Különösen mostanában 
majdcsak minden este elalszik 
líz percre, vagy . akár két-három 
órára is a villany. Ha netán 
áram van, akkor -meg olyan, 
gyenge, hogy a szobákban nem 
tudnak olvasni, tanulni a gyere­
kek. Mi, felnőttek is így vagyunk

olvasgatnánk, legalább is a napi­
lapokat néznénk át, de a gyenge 
világítás miatt sokszor erre sinex 
lehetőség.

Szeretnénk megtudni, mi en­
nek a csökkentett világításnak 
az oka? Hol a hiba. a Debreceni 
Erőműnél, a TITÁSZ-nál? Erre 
kérünk választ, illetve megnyug­
tató változást már az egész utca 
lakóinak nevében.

Dimitrov utcai dolgozók.

A Körösszegapáti népkönyvtárról
Beszámolhatok arról, hogy 

községünk könyvtárában sokán 
megfordulnak esténként munka 
után. A nyilvántartott látogatók 
száma 400, ami igen tekintélyes 
ilyen kis községben, mint a 
mienk. Népkönyvtávosunk, Szűcs 
Viktor minden estéjét a könyv­
tárban tölti, igyekszik az olva­
sók igényeit kielégíteni. Ha olyan 
könyvet kérnek kölcsönbe, ami 
a könyvtárnak nincs meg, Szűcs 
Viktor a járási könyvtárból meg­

szerzi olvasásra. Az olvasóik szá­
ma Körösszegapátiban viszony­
lag ezért nagy. A könyvtár az 
egyedüli hely Körösszeg-apátiban, 
ahol esténként összejönnek a dol­
gozók. Lassan olyan olvasókör- 
mozgalom féle kezd kialakulni. 
Most még pislogó lámpa mellett 
olvasgatnak, de pár nap múlva 
már a villany fénye mellett nem 
kell vakoskodniuk.

Somogyi Lajos. Körösszegapáti

Munkásokat keresnek
KOHÓ, GÉPIPARI Minisztérium 

Építőipari Vállalatához keresünk fér­
fi segédmunkásokat Budapestre.

, MEGYÉN belüli munkahelyekre 
Mezőgazdasági Yíziépítő Vállalathoz 
segédmunkásokat kubik munkára.

KŐMŰVESEKET és asztalost kere­
sünk építő- vállalathoz.

AUTÓSZERELŐ szakképzett gya­
korlattal rendelkező munkásokat ke­
resünk.

EGÉSZSÉGES, erős fiatalembereket 
kei esünk segédmunkásnak gumija­
vító műhelybe, ahol szakképzettség­
re tehetnek szert.

GUMUAVITÓ képesített szakmun­
kásokat keresünk 1200-től 1300 fo­
rintig terjedő keresettel.

VIZSGÁZOTT kazánfűtőt keresünk 
1000 forintos fizetéssel.

GÉPKOCSIVEZETŐKET keresünk 
legalább 4 — 5 eves gyakorlattal és 
középfokú vizsga letételével.

(Fenn helyekre jelentkezni lehel 
Debrecen, Vörüg Hadsereg útja 36. 
szám alatt a megyei tanács toborző 
irodájában.)

A KÖNYVKÖTŐ SZÖVETKEZEI 
Batthyány u. 17—19. könyvkötő 
szakmunkásokat azonnal felvesz.

AGREGÁTOR kezelőt, dekorációs 
festet és perfekt gép- és gyorsirónőt 
felvesz Hajlított Bútorgyár.

MINŐSÉGI ellenőrt, normást, vas­
esztergályosokat akiknek, a vasipar 
ban nagy gyakorlatuk van, felvesz a 
Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat 
Híd utca 4.

SZAKKÉPZETT, gyakorlattal ren­
delkező kereskedelmi dolgozókat a 
derecskéi és nagylótai járás föld­
művesszövetkezeti boltjai részére 
felveszünk vezetőnek. Jelentkezni lé­
nél a földművesszfcvelkezatek de­
recskéi .'«írási központjának hplyi-é-

Párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG

közleménye
Értesítjük az önálló tanúié

Ssztvcvö hallgatókat, hogy Ma­
gyar Párttörténet I„ II. évfolyam, 
filozófia I. évfolyam é9 az SZKP tör­
ténet III, évfolyamon szombaton dél­
után 2 órakor konferenciákat tartunk 
a Pártoktatás Házában. Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését.

A PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍRE 
Csütörtökön délután 5 órakor „Mi

a művészet" címmel a Szabad- 
egyetem előadássorozatában előadást 
tart dr Kádár Zoltán egyetemi tan­
székvezető docens a pártaktlvák. pro­
pagandisták részére.

HÍREK

1951

December
£

SZERDA

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed A, 6, 8 órakor 

Kaméliás hölgy. — BÉKE: délelőtt 
fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Kamé­
liás hölgy, délután háromnegyed A, 
b' és 8 órakór: Puccini. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Ké 
mek a vonaton. — METEOR: három 
negyed 3, 5 és fél 8 órakor: Teli 
Vilmos.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Hűtlen 
asszonyok. — Népnevelő II. Wolaff- 
ka-telep: Kémek a vonaton. — Nép­
nevelő III. Nyúlás: Póruljürt kérő. — 
Népnevelő V. Erőmű: Rokonok.

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben a szovjet 
hadsereg ezen a na­
pon szabadította fel 
Sárkeresztur, Kálóz, 
Aba, So pony a,
Csősz, Mezőszent- 
györgy, Lepsény, 

Balatonfőkajár, 
Nagykorpád, Rinya- 
szentkirály, Bakhá­
za, Somogyaracs

helységeket.
165 évvel ezelőtt, 1789-ben szüle­

tett Hi Id József építész.
150 évvel ezelőtt 1804-ben szüle­

tett Damjanich János 1848-as honvéd- 
tábornok, aradi vértanú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan 
borult idő, több helyen, elsősorban 
nyugaton és délen havaseső. hó. Mér­
sékelt déli, délnyugati szél. A hőmér­
séklet nulla fok körül. Várható leg­
alacsonyabb hőmérséklet éjjel: 0— 
mínusz 3, legmagasabb nappali hő­
mérséklet mínusz 1—plusz kettő fok 
között. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható napi középhőmérséklet szer­
dán 0—plusz 3 fok között les-z.

DECEMBER 10-én kezdődnek, ismét 
a diftévia. szamárhurut, tetanus és 
himlő védőoltások. Az oltásokat az 
utcai plakátokon megjelölt oltási 
helyeken adják. A szülők gyerme­
keiket az eddigi oltási igazolványok­
kal és a szeptemberben kapott idé­
zéssel hozzák be. akik idézést nem 
kaptak, de a plakátokon megjelölt 
korosztályba tartozó be nem oltott 
gyermekük van. azokat is kötelesek 
beoltatni.

ELEGENDŐ BORS lesz az idén a 
disznóölésekhez, mert a napokban 
öt vagonnyi mennyiség érkezik. A 
jófajta feketeborsot a külkereske­
delmi szervek Borneoból vásárol­
ták.
A MEGYEI TANÁCS I. SZÁMÚ 

RENDELŐINTÉZETÉBEN (Bethlen
utca) szombat délutáni rendelések 
megszűnnek, csupán ügyeletes szol- 

álatot tartanak délután 4-től 7 óráig.
. hőgyőg'yászát cs az ÉKG szakren­

delés szombaton délután nem műkö­
dik. A TI. számú rendelőben szomba­
ton délután nincs rendelés. Mindkét 
körzethez tartozó sürgős eseteket az 
I. rendelőintézet látja el. Az igény- 
jogosultak csak feltétlen sürgős ese­
tekben keressék fel az ügyeletes 
szakrendeléseket.

BŐVEN VAN TEA és hogy ne le­
gyen hiány belőle a hidegebb idő 
beálltával sem, amikor tudvalévőén 
növekszik a teafogyasztás, az elmúlt 
napokba újabb négy és fél vagon­
nyit importáltunk Kínából.

Ola jnak ke*titeiik..,
Félreértés elkerülése végett előre 

kell bocsájtani, nem apróhirdetés cl 
mérői van „szó. Nem. Ez s

„nem nagyon" folyásolts be az 
eredmény kialakulását és megsérti- 

spovteikk. A misítvé äz MTSB-ben hozott I. fokú
megyei asztalitenisz bajnoki címért határozatot, a mérkőzést a ..zöld asz- 

■ talon" elért eredménnyel igazoltak.
Tehát bajnok a D. Lokomotív. A dön- 
tésről az MTSB-t távbeszélőn úvlcet-

a me;
utazunk . ..

Az történt ugyanis, hogy
bajnokság utolsóelőtti fordulója.,,.,, —— . ..
került sor a D. Lokomotív—Gördülő- tették, (Muszáj volt sietni hisz <ve#

agyéi
óban

rap mulva a megyei bajnoknak résztcsapágygvári Vasas rangadóra. Aki nap ... . . .
nyer az a megyei bajnok. Ez így . is kellett 'vennie az oszlalyozoban.) A 
volna rendjén. De mi történt? Néz- ^ Uo1 Z'1 f J r "n °~'1M 1 * p
zíik sorjában.

A tabellán a Goes vezetett egy 
angaaót a Lokomotív 
e. lg

rájöttek, hogy a Le,----------
átékosa. Fiák Sándor Budapesten is harmadszor. Az OTSB most mar nem

^ponttal. A r

Goes „hallott” a döntésről. Ez eg;, 
kicsit felpaprikázta a vezetőséget éo 
most már megkezdték ők a ver- 

a salát isenyfutást igazukért. Tárgya.
nyerte ll:4-re. Igenám a Göcs veze- lások ide, telefonálgatások oda, Ívv 
lűi rájöttek, hogy a Lokomotív egyik zavona, „ ismét döntöttek — immár

van igazolva a Közgazdasági állt ki a saját II. fokú határozata 
Egyetem Haladás sportköréhez, egy- mellett, de ellene sem. ..Salamoni ’ 
úttal a Lokomotívhoz is. Óvtak! Ki- ítéletet hozott: mindkét csapat, a 
derült: hogy a D. Lokomotív Fiákot Lokomotív és a Gordulocsapagygy.tr 
1954 januárjában lí. osztályú minő- is indulhat az osztályozoban.

- '............ O™""sitésre. terjesztette fel az 
é:

TSB-hez.
A minősítési könyvet a Lokomotív 
nem kapta meg — ; bogy kinek a „ „G 
hanyagságából az itt nem fontos — ilz osztályozok',-U megelőző 
és új rajtengedéllyel játsztatta Fiákot. az OTS"
így történt 
fővárosban

De melyik együttes a megyei baj.
„ ok? Érve nem adtok választ. Hogy 
még komplikáltabb tegyen a helyzet 

" it megelőző tárgyalá­
son az OTSB két kiküldötte és az 

.... hogy Fiák — akit a mtsb elnöke „megegyeztek": az a
___  _ is igazoltak — kettős csapat a megyei bajnok, amelyik az

igazolással rendelkezett. Nyilván van osztály özön az egymáseileni mévk el­
tartva a OTSB-ben, a Haladás és a zésen-győz. (Nem gondoltak arra, mi 
Lokomotív II. osztályú asztalitenisze: lesK döntetlen esetén). És pechiikre, 
zője és ezenkívül mint a Lokomotív az eredmény: D. Lokomotív—tiör-

ienge 
nyékről.

Az MTSB asztalitenisz társadalmi 
szövetség fegyelmi 
után a két po 
Ezután a Lokomotív fellebbezett az 
OTSB-Uez — kereste a saját igazát.

dülőcsapágygyár 10:10 (szettarány 
25:23 a Lokomotív javára).

Ezután jön tovább a kálvária, A, . , , - „ „I . lU/jli Leli J Uli IUVUÜU Ll IXOi'tlg, fegyelmi bizottsága ez k Lokomot!v. azt állítja, az övé a jobl. 
két pontot a Goc-j-nek itelte. 5ZGttarány, ö a bajnok. A Göcs pcoig

azt, még 'év elején úgy határoztak.
------------- , - - hogy az OB-hoz hasonlóan a szeti-Az OTSB felgye m, bizottsága a Goes u,“y ne „ámítson a helyezés eldön- 
képviselőinek tavollr-.t-Hen cloAloti. :égénéj na ezi: vesszük figyelembe

egyeznünk, hogy a me
gyei 'társadalmi Movetsog elnöke leUen cr8cimánnyel megtart 
távbeszélőn kérdezte _ meg ,iz Ol SB . v ezetését a tabellán.

akkor a Göcs a bajnok, mert a dö:i 
otla egy

lavoe-sze-uil Mii UJ/.IC nrmin«s
labdajátékok osztályának előadóját: 1
utazni SA válasz: az ügy tiszta, vilá- dús volt-e mar megyei bajnoki cím 
go»' költségkímélés szempontjából körül (hacsak a labdarúgásban nem) 
szükségtelen a Göcs-től bárkinek is mindenesetre az OTSB álljon a sar- 
felutazni.) A döntés: bebizonyosodott kára, hozzon határozott ítéletet: me- 
Fiák kettőn igazolása — ezért őt lyik csapat Hajdu-Bihar. 19o4. évi 
megbüntették — éa- megálla; 
a Lokomotív vétlenségét, jóh
ségél — no meg Fiák szereplése resietik. .

a Göcs-től valakinek fel- „Nem hisszük, hogy ilyen kavaró

Különféle jó minőségű borok
ÉS PÁLINKA féleségek a köze- 
ledő ünnepekre való tekintette 
minden üzemegységünkben ki 
hordásra is kapható. Debreceni 

/ Vendéglátó Vállalat.

megállapították asztalitenisz bajnoka. No «adjanak 
/.ó-ét jóhiszemű- módot ilyen hirdetésre: bajnok ke-

Fülep Kornél.

MA GLASGOWBAN:
SKÓCIA-MAGYARORSZÁG

Ma délután a skóciai Glasqowban 
rü! sor második Skócia —Magyar- 

ország válogatott labdarugó mérkő­
zésre. A mérkőzés iránt az egész 
szigetországban nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

A magyar rádió a PetŐfi-adón 15 
órától helyszíni közvetítésben szá­
mol be Glasgowból a nemzetek kö­
zötti válogatott labdarugó mérkőzés 
mindkét félidőről. Beszél: Szepesi 
György.

Az adást a Kossuth-adón — hang- 
kepekben — 19 órától megismétlik. | puskás- (magyar),

Jvgyev'ö eséllyel
KEZDŐDNEK A LABDARUGÓ NÉP­
KÖZTÁRSASÁGI KUPA KÜZDELME

A megyei labdarugó csapatok va­
sárnap kapcsolódnak be a városi 
és - járási együttesek kupa küzdel­
meibe. A D. Tiszti Klub cs D. Loko­
motív csak december 19-én lép 
pályára az „állva” maradt csapatok­
kal'.

A december 12-1, vasárnapi páro­
sítások; Cementáruipari—Polgár, D. 
Építők—D. Dózsa, D. Haladás—Tisza- 
csege, Sárrétudvari—Bútorgyár. De­
recske— Nagyiéta, D. Állomás Loko­
motív—Ruhagyár, Berettyóújfalui 
Vörös Meteor—D. Vörös Meteor. D. 
Vasas—Hajdúszoboszlói Szpartakusz, 
Biharkerésztes—Sáp, Püspökladány 
— D. Előre, D. Petőfi — D. Szikra. D. 
Kinizsi — Hajdúnánás, D. Vép. Loko­
motív—.liajdúdorcg, Balmazújváros 
—Hortobágy.

A VILÁG LEGJOBB LABDARUGÓ 
CSAPATA

A Miroir-Sprint francia képe* 
sportláp november 29-i számában 
azzal foglalkozik: kik a világ legjobb 
labdarugói. Összeállították a .11 szu­
per játékost”, a világ legjobb 11-ét. 
Ebben a csapatban nem kevesebb, 
mint hat magyar játékos kapott he­
lyet. A cikk szerzője így állítaná 
össze a világválogatottat: Grcsics 
(magyar) — Djalma San ton (brazil). 
Andrade (uruguayi) — Bczsik (ma­
gyar). Martinez (uruguayi) Ocv.irk 
(osztrák) — Abadie (uruguayi), Ko­
csis. (magyar), Hidegkúti (magyar), 

Czibor (magva:). 
jön tekintetbe 

Jasin kapus (szovjet) és Schiaffino 
balösszekötő (olasz).
TEREMBEN VERESEGET SZENVEDETT 

A D, PETŐFI NŐI KÉZILABDA- 
CSAPATA

A D. Lokomotív vasárnap kéziiab- 
d.atovnát rendezett. Eredmények: 
Nők: D. Lokomotív— D. Petőfi S:4. A 
gólok közül Arany ötöt dobolt. D. 
Lokomotív—Békéscsabai Lók. 7:5. 
D. Petőfi — Békéscsaba 12:5. Vég­
eredmény: 1. D. Lokomotív, 2. D. Pe­
tőfi, 3. Békéscsaba. Férfiak: D. Lo­
komotív l —D. Lokomotív II. 14:12. 
Szolnoki Lók. — B< késcsabai Lók. 
13:13, D. Lokomotív I— Szolnoki Lók. 
19:12, D. Lokomotív II — Békéscsabai 
Lók. 19:14. D. Lokomotív II —Szol­
noki Lók. 22:10. D. Lokomotív !.— 
Békéscsabai Lók. 18:10. Végered­
mény: 1 D. Lokomotív 1.. 2. 1). Lo­
komotív II., 3. Szolnoki Lók., i. Bé­
késcsabai Lók.

Színházi műsor
Ma, csütörtökön és pénteken 7-kor 

Csárdáskirálynő, U. szelvény. Szom­
baton 3-kov Csárdáskirálynö, ifi szel­
vény. Szombaton 8-kor, vasárnap 3- 
kor és 7-kor Holnapra kiderül. R. és 
Lí. szelvény.

orga-
t a vezér igazgatóság köz-omba. A postavezérigazgat 

li, hogy 1954. december 5-én 11 ér­
tékből álló, híres magyar tudósokat 
ábrázoló bélyegsorozatot bocsátott 
forgalomba. Az egyes címletek Apá­
czai Cseri János, Körösi Csorna Sán­
dor. Jedlik' Ányos. Semmelweiss Ig­
nác. Irinyi János, Korányt Frigyes, 
Vámbéry Ármin, Thán Károly, Her­
man Otto, Puskás Tivadar és Hőgyes 
Entire arcképét ábrázolják.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti, a szerkesztőbizottság 

Felelne kiadó:
13 ARC 21 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tor 10 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 

Szabadság Lay\’-nmd:i Váll^-U-t,

UJ lószőrmatrac, jó minő- GYERMEK mellé nyugdí- 
ségű hencser eladó, Kálvin jas özvegyet keresek. Ta­
tér 12., IV. ajtó. Érdeklőd- racközi. Vörös Hadsereg 
ni délután. útja 43. IIí. lépcsőház. Je-

GUMICSIZMA, autó. mo- lentkezés délután ő órától, 
torkerékpár gumik javítá- DUPLA rekamié, hen- 
sa Dobos István gumijaví- cser, fotelek ' olcsón ka; 
lónál, Vörös Hadsereg útja 
7.

ELADÓK perzsaszőnye­
gek, kisebb boros hordók, 
szilbunda, matracok, Kom- 
lóssy út 27.

180 kilós kövér manga­
lica sertés eladó, Bokányi 
D. u. 14.

KÉT darab zsírserlés 
150—160 kilós eladó, Ló- 
uyai utca 20.

ELADÓ modern kihúzha­
tó t.7) diófa asztal, fénye­
zett, Burgundia u. 12. Asz­
talosnál.

ELADÓ egy süllyesztő» 
varrógép és két hízónak 
való. l-Iomok utca 138.

JÓKAI sorozatot, Brehm: 
Állatok világát veszek, 
Gábor, Hatvan utca 80.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház 300 négyszögül 
telekkel. Szegfű utca 23.

GYERMEKVASAGY, ke­
ményfa szekrény eladó. 
Mólnál. Bajcsy-Zsilinszky 
u. 8. ein.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása kölcsön- 
gépek Rétinél. Vörös Had­
sereg útja 61. Telefon:

UJ szilbunda eladó, Kos- 
Wli uh-» 75-

hatók, Batthyány utca 
Kárpitosnál.

KIS családi ház piac kö­
zelében eladó. Beköltözhe­
tő. Bencze .Józsefnc, Nád­
udvar. József Attila utca 4.

VILLANYGRAMOFON fé­
nyezett tokban eladó, Tí­
már utca 4L, keresztépü­
let. Érdeklődni 5 órától.

I-IÁROMT AGU csal ádhoz 
azonnalra bejárónőt kere­
sek. Debreceni Gyógyszer- 
gyár. Porta.

ÍRÓGÉP, számológép, r á- 
dió olcsón eladó, Szőke, 
Kölcsey utca 24. Telefon: 
39-97.

HÁLÓÉ UTOR, konyha- 
garnitúra, ebédlőasztal, 
hármasszekrény, toalett- 
tükör; vendégágy, konyha­
szekrény eladó. Csapó utca 
16. sz.

KÉPKERETEZÉS, réz 
karc, fénykép karácsony­
ra Blattner . üvegesnél. Tí­
már u. 25.

SINGER varrógép jó álla­
potban eladó, Vendég utca 
50. sz.

TYU KSZEMEK, körömbe- 
növések. talpkeményedó- 
sek szákszei’ű kezelése. 
Sóvágó Tibor, Széchenyi 
utca 19.

BÍRÓ L ász Ióné Berek 
utca 4. szám alatti lakos 
egy darab sötét pej, he­
réit lovának járlatlevele 
elveszett. Megsemmisítem. 
Romhányi.

PRIMÄ Czetka 150-es el­
adó. Érdeklődni Pesti utca 
5. sz.

NAGYON szép barna 
nutria férfi bélés gyönyö­
rű nevz, meggyszínü kord 
kuli eladó, Vár utca 4.

CIPÉSZ szakmában ki­
váló munkaerőt alkalmaz 
ökrösné, Sa.s u. 1.

EGYÉVES 130 kilós kö­
vér sertés eladó, Könyök 
utca 7.

ELADÓK: keményfa há­
lók, asztalok, székek, vi­
lágvevő rádió, konyha- 
szekrény, 800—-500 kilós 
mérleg, szabó és bőr var­
rógép, vízmentes ponyva, 
fotelágy, vas és rézüstök, 
ebédlőszekvény, elő liba- 
toll, író és " tárgyalóaszta­
lok, zománcozott fürdőkád, 
hordók, dézsák, ajtók, ab­
lakok. Vendég utca 8.

3-[-l lámpás jó. álla 
ban lévő rádió eladó 
ka utca 23.

BUDAPESTI kétszobás 
összkomfortos f ö 1 d sz in t i 
lakásom elcserélem "debre­
ceni hasonlóra vagy. há­
rom szobásra. Érdeklődni 
Thaly Kálmán utca 8/

EGY új rácsos vékámig 
eladó, Béke útja 25., ke­
resztépület.

apol-
Csu-

ELADó kisméretű kom­
binált konyhaszekrény. — 
Ugyanott mosást váiialok, 
Árpád tér 26.

G Yr ER. M E K szopta l á s á t
vállalom, Hadházi utca 1 1.

KÉT dar\b ágy, sodrony. 
6 darab matrac • eladó. 
Batthyány utca 20.

ELADÓ 1 darab manga­
lica zsírserlés, Nap utca 1 • 

REKAMIÉK, fotelek, mat­
racok, sezlonok ismét meg­
rendelhetők. Pélerfia u, 56. 
Gyurgyevits.

ELADÓ gyümölcsöz-szVil ö 
parcellák Lázár utcában. 
Érdeklődni Cserepes utca 
5. sz.

190 kilós zsírserlés fele 
vagy egészben kihasítva 
eladó. Sarló utca 12. (Ár­
pád térnél).

ELADÓ irhabunda tíz­
évesnek való. Kisméretű 
samottos kályha, Kossuth 
utca 42.. emelet.

NAGYMÉRETŰ asztal- 
tüzhely, két cbédlőszek- 
rény, kerékasztal eladó. 
Dimitrov u. 37.. II. ajtó.

KESERŰ Ferenc Be! le­
gelő 212. szám alatti la'.-.v ; 
szarvasmarha járlatát el­
vesztette. Megsemmisít ve.

ASZTA LT Ü ZH ELY nag y - 
méretű jutányos áron el­
adó, Béke útja 29. I. cm. 1.

BEJÁRÓNŐT reggeli pár 
órai munkára felveszek, 
Busi utca 3.

EGY kétszemélyes s-ezlon 
eladó, Gsa.p utca 13.
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